
Majáles – město zaplnily stovky lidí s klobouky
Historicky první ročník Kloboukového majálesu se konal v pátek 15. května od dopoledních hodin. Ulice a náměstí Míru  
v Bruntále patřily studentům a jejich zábavě až do půlnoci, kdy den ukončil ohňostroj. 

Do Noci kostelů 
se letos zapojí opět i v Bruntále

Cílem Noci kostelů je to, aby se veřejnost nezávazně setkala 
a blíže seznámila neobvyklou cestou s křesťanstvím. Letos se 
Noc kostelů uskuteční v pátek 29. května.

Stanice přírodovědců 
– zvířata už bydlí v novém

Nejen nových prostor, ale také zbrusu nového a luxusního 
vybavení si mohou užívat zvířata, která jsou na Stanici 
přírodovědců v Bruntále v prostorách Petrina. To vše je díky 
projektu, v němž se vedoucí stanice Marcele Rozprýmové ve 
spolupráci s Městským úřadem Bruntál přes Místní akční 
skupinu Hrubý Jeseník podařilo získat tři sta tisíc korun 
na nové vybavení stanice. Projekt, s nímž uspěli, se jmenuje 
Stanice zblízka.

Informace o postupu stavby 
„Silnice I/11 Bruntál – průtah“ 

Současně prováděný úsek ul. Dukelské, polovina vozovky 
ve směru jízdy od Opavy, byl 24. května ukončen a budou 
zprůjezdněny ul. Revoluční, Kavalcova a přístupová 
komunikace k Wellness centru.  

Bruntál čekají městské 
slavnosti 19. až 21. června

Městské slavnosti v Bruntále se budou letos odehrávat tradičně 
především na náměstí Míru. Mezi největší taháky bude patřit 
například kapela Mig 21 s frontmanem Jiřím Macháčkem.

Ještě den před městský-
mi slavnostmi se uskuteční  
v 11 hodin slavnostní odhalení 
pamětní desky Janu Kubišovi.

Slavnosti budou zahájeny  
v pátek účinkováním dětí  

z mateřských a základních 
škol na náměstí, přehlídkou 
policejní techniky a zábav-
ným programem Dětské ra-
dovánky.

Pokračování na str. 3
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Kloboukový majáles 15. května v ulicích Bruntálu. Král s královnou před korunovací kraleviců z řad studentů.                    Foto: lc
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V jedenáct hodin ovládli ná-
městí Míru a přilehlé uličky 
studenti, majáles je jejich svá-
tek, a tak už bylo v jejich režii, 
jaké hry, soutěže a zábavu pro 
sebe navzájem, ale i pro pro-
cházející dospěláky připra-
ví. O půl třetí se podle plánu 
sešel na Zámeckém náměstí 
kloboukový průvod vedený 
kočárem s koňmi, na němž se 
vezli stávající král s královnou. 
Ve tři hodiny, jakmile průvod 
dorazil na náměstí Míru, kde 
se po zbytek dne konal hlavní 
program, proběhlo slavnost-
ní zahájení. Na náměstí se 
tak sešlo několik stovek lidí,  
z nichž velká část byla skutečně 
věrna kloboukovému zaměře-
ní a dorazila s pokrývkou hla-
vy. Majáles zahájil a všechny 
studenty bez rozdílu přivítal 
starosta Ing. Petr Rys, MBA, 
po slavnostní salvě z děla na 
počest majálesových oslav se 
rozběhly první soutěže. V nich 

vybraní uchazeči z řad stu-
dentů středních škol soupeřili  
o titul krále a královny majá-
lesu pro nastávající rok. Diváci 
se také dočkali několika taneč-
ních vystoupení, předvedly se 
například Stonožky, Koťata, 
INMotion, gymnastky a dal-
ší. Došlo i na několik soutěží 
s kloboukovou tematikou. Od 
18 hodin navázalo vystoupení 
kapely Donaha a po 19. hodi-
ně došlo na korunovaci no-
vého krále a královny. „Dnes 
už máme nového krále a krá-
lovnu – v podobě dvou pů-
vabných studentek gymnázia  
– a naději, že takto zdařilý ná-
vrat k překrásné tradici majá-
lesů přenesou do budoucna,“ 
zadoufala organizátorka Růže-
na Urbanová. Když volbu a ko-
runovaci zpečetila studentská 
hymna, došlo i na očekávané 
překvapení – ukázku řeckých 
tanců. Od 20 hodin pak hrá-
la kapela Melodik z Jedlí. Od 
rána byl na náměstí nainstalo-

vaný strom, na nějž mohli zá-
jemci věšet zamilované vzka-
zy, a o doprovodný program se 
postaralo rádio Čas. Zájemci si 
pod balkonem bývalé radnice 
mohli zahrát i šachy. 

První ročník majálesu se tak 
bezpochyby vydařil, na jeho 
organizaci se podílely desít-
ky lidí a na myšlenku přišli 
především studenti univer-
zity třetího věku. „Stálo nás 
to velké úsilí. Odměnou nám 
byla účast dětí z mateřských, 
základních škol a studentů 
všech bruntálských středních 
škol, také studentů soukromé 
střední školy z Horního Bene-
šova, spoluobčanů všech věko-
vých skupin z Bruntálu i celého 
okolí, z Vrbna pod Pradědem, 
Krnova, Rýmařova a Karlovic  
a dalších okolních vesnic,“ řek-
la Urbanová. 

„Jménem našeho kolektivu 
bych chtěla poděkovat všem, 
kdo se na přípravě a realizaci 
podíleli: městu Bruntál, paní 

Aleně Pajkošové, Technickým 
službám Bruntál, TJ Olympii 
Bruntál, paní Janě Frankové 
a jejímu kolektivu spolupra-
covníků ze Střediska volného 
času, kapelám, paní Antlové, 
obci Zátor, obci Václavov, 
stánkařům s občerstvením, 
fotografům, novinářům, rá-
diu Čas, paní ředitelce Paed-
Dr. Evě Nedomlelové, SOŠ 
Bruntál a panu Fr. Nedom-
lelovi za impozantní výstře-
ly z děla, všem vystupujícím 
dětem, jejich pedagogům, 
babičkám a dědečkům, ro-
dičům, spolužákům za to, že 
kromě zábavy a soutěží také 
přispěli tím, že tak velká ce-
lospolečenská akce byla vkus-
ná, spořádaná a hlavně osla-
vovala přátelství a soudržnost 
generací. Všem moc děkuji za 
účast a podporu a hlavně dě-
kuji všem sponzorům, kteří 
nám pomohli.“ vyjmenovala 
Růžena Urbanová. 

			   (lc)

Majáles – město zaplnily stovky lidí s klobouky

Dětský den s Čápaty
Pionýrská skupina Čápata v Bruntále zve na Dětský den 
na červené klouzačce, který se uskuteční 6. června od  
13 hodin na náměstí 1. máje.

Na programu jsou různé 
sportovní soutěže a hry. Jízda 
na koních, střelba ze vzducho-
vek, lanové překážky. Vezměte 
s sebou kola, koloběžky, kočár-
ky, tříkolky a další jezdící stro-

je, budeme závodit. Na všechny 
děti čekají sladké odměny a na 
závěr obdrží účastnický list.

Rodičové jsou rovněž zváni, 
občerstvení zajištěno, vstup 
pro všechny je volný.               (zr)

Dernisáž výstavy
V pondělí 1. června v 10 hodin proběhne v malé výstavní síni 

Zámku Bruntál dernisáž výstavy k osvobození na Bruntálsku 
… Paměť kamene a křest publikace o památnících osvoboze-
ní na Bruntálsku. Závěrečné slovo pronese Mgr. Ivo Hornišer. 
Akci pořádá Muzeum v Bruntále.  			               (lc)

Piano rozehráli na náměstí
Projekt piano na ulici zavítal i do Bruntálu, od pátku  
22. května je jedno přímo na náměstí Míru pod balkonem 
bývalé radnice, kde si na něj může zahrát po zbytek května  
a celý červen kdokoli z kolemjdoucích.

Piano uvedli slavnostně do 
provozu v pátek 22. května od 
15. hodiny Richard Pogoda  
a Mirek Švihálek, několik desí-
tek posluchačů a také několik 
statečných hudebníků z publi-
ka. Nyní už je piano přístupné 
pro každého, kdo má odvahu  
a chuť zahrát si a ukázat, co 
umí. Piano bude na náměstí 
do konce června, podle ohlasů  
a jeho stavu pak možná i do 
konce prázdnin o jeho dalším 
osudu se více dozvíte v někte-
rém z následujících vydání 
ND. 			   (lc)

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.

Majáles je slavností studentů a ti bruntálští si svůj den užili. 

Richard Pogoda (za pianem) 
a Mirek Švihálek (saxofon) na 
náměstí Míru v Bruntále uved-
li piano do oficiálního provo-
zu. 		           Foto: lc

Pasování nových vládců pro následující sezonu.                  Fota: lc
Pokračování z titulní strany



Náš domov 	 					       3			   27. května 2015 

Do Noci kostelů se letos zapojí opět i v Bruntále

Informace o postupu stavby „Silnice I/11 Bruntál – průtah“ 

V rámci této každoroční akce 
jsou zpřístupněny kostely růz-
ných křesťanských církví po 
celé republice ve večerních  
a nočních hodinách, kdy mají 
prostory působivou atmosféru. 
Konají se zde hudební vystou-
pení, komentované prohlídky, 
přednášky někdy i divadelní 
představení. Návštěvníci mo-
hou nahlédnout do jinak ne-
přístupných zákoutí a prostor 
a dostat se do míst, kam by 

se běžně nepodívali. V České 
republice se aktuálně na tuto 
příležitost připravuje více než 
tisíc sto kostelů a modliteben.  
V Bruntále se do Noci koste-
lů zapojí od 20. hodiny až do 
půlnoci farní kostel Nanebe-
vzetí Panny Marie na Žižkově 
náměstí. I zdejší program roz-
hodně stojí za to navštívit. Ve 
20 hodin zahájí večer varhanní 
přednes v podání MUDr. Pe-
tera Zvary, naváže úvodní pro-
mluva, pokračovat bude dívčí 

kytarové duo pod vedením L. 
Lebedové, od 20:40 naváže ko-
mentovaná prohlídka a struč-
ný výklad o historii kostela, 
také ukázka liturgických rouch  
a předmětů v sakristii. Od  
21 hodin si budou moci ná-
vštěvníci kostel prohlédnout 
sami. Ve 21:30 bude mít před-
nášku o německém řádu  
PhDr. Tomáš Niesner. Ve 22 
hodin zahraje varhanní skladby 
Jiří Krátký a lidé se také dozvě-
dí zajímavosti o varhanách. Od 

22:30 bude další volná prohlíd-
ka kostela, ve 23 hodin bude 
druhá komentovaná prohlídka 
kostela a půl hodiny před půl-
nocí bude umožněna poslední 
volná prohlídka kostela. Kaž-
dou půlhodinu bude také ote-
vřena věž kostela. První skupi-
na, čítající maximálně 20 lidí, 
může vystoupat na věž ve 20 
hodin a poslední pak ve 23:30. 
Programem provede pastorační 
asistent římskokatolické farnos-
ti Bruntál Karel Peschke.       (lc)

Při dokončování úseku  
ul. Opavské, v prostoru před 
železničním přejezdem,  bude  
železniční přejezd až do  
14. června uzavřen. Průjezd 
na Krnov zůstane zachován, 
ale bude řízen semafory. Lze 
očekávat zdržení.     

Do 14. června bude  dokon-
čen úsek ul. Opavské v pro-
storu čerpací stanice PHM, 
jízdní pruh směrem od Opavy.   

Od soboty 6. června bude 
zahájena poslední, 3. etapa 
stavby (ul. Jesenická, Dukel-
ská, Nádražní a Opavská). 

Tato etapa začne frézováním 
v hloubce 5 cm úseku ul. Jese-
nické ve dnech 6. a 7. června 
(sobota a neděle), v úseku do 
ul. Staroměstská, přes světel-
nou křižovatku u gymnázia 

až po Wellness centrum. Po-
kládka živičné vrstvy bude  
13. a 14. června (sobota a ne-
děle). Při těchto pracích bude 
ul. Jesenická ve dnech 6. červ-
na a 13.–14. června uzavřena. 
Objížďka bude vedena po ul. 
Ruská, Dr. E. Beneše a po ul. 
Zeyerova. Autobusové zastáv-
ky u Selika a u Wellness cen-
tra budou přemístěny na ul. 
Dukelskou. Při uzavření ul. 
Jesenická bude trasa autobu-
sů vedena po ul. Rýmařovská  
a Zeyerova s využitím autobu-
sových zastávek u Lidlu na ul. 
Zeyerova.

Při uzavření ul. Jesenické 
bude  zachován pouze průjezd 
z ul. Pionýrská na ul. Chelčic-
kého, ostatní napojení komu-
nikací na ul. Jesenickou budou 
uzavřeny.  Provoz z parkoviště 

u kina a z ul. Jaselské  bude 
převeden na ul. Jiráskovu, 
která bude směrem na ul. Je-
senickou zaslepena. Dopra-
va bude vedena směrem k ul. 
Zeyerova.    

Od 8. června začnou práce 
na ul. Nádražní frézováním 
do hl. 11 cm, vždy se zacho-
váním provozu v jedné po-
lovině vozovky. Autobusové 
zastávky z ul. Nádražní budou 
přemístěny na ul. Dukelskou. 
Omezeno bude napojení na 
komunikace v tomto úseku, 
ul. Zahradní, Bezejmenná, 
vjezd do nemocnice, parkovi-
ště k MěÚ. Pokládka živičných 
vrstev se předpokládá 20.–21. 
června, kdy tyto napojující se 
komunikace budou uzavřeny. 
V tuto dobu budou také po-
sunuty autobusové zastávky u 

hygienické stanice a u ČSTV 
na ul. Dukelskou. Trasa au-
tobusů bude vedena z ul. Za-
hradní na ul. Polní a Krnov-
skou.

Ve dnech 10.–11. června 
bude zahájen další úsek na ul. 
Opavské, který je již situován 
mimo území města Bruntál, 
od čerpací stanice PHM smě-
rem na Opavu, frézováním 
v hl. 5 cm. Tento úsek bude 
prováděn vždy se zachování 
provozu v jedné polovině vo-
zovky. 

Město Bruntál není inves-
torem stavby, a proto infor-
mace o termínech jsou z jeho 
strany pouze informativní. 

Informace o aktuálně pro-
bíhajících úsecích jsou zveřej-
ňovány na stránkách http://
www.dopravniinfo.cz/.

Po Večerním běhu Bruntá-
lem, který vyplňuje sportov-
ní podvečer, završí první den 
koncert bruntálské kapely Ge-
nerace 75. V programu oslav 
je naplánováno přes třicet 
vystoupení. Více než dvě tře-
tiny z nich tvoří místní kapely 
a účinkující. Hudební účast 
slavností originálním způso-
bem doplní zahraniční hosté. 

Jedinečným zážitkem bude 
pro posluchače slovenská sku-
pina La Gioia, která prezentu-
je hudební styl spojující operu  
a populární hudbu. Repertoár 
skupiny tvoří nejenom skladby 
světové hudební scény, ale také 
pozoruhodné úpravy známých 
slovenských a českých hitů, 
které v podání La Gioia znějí 
novým, dosud nepoznaným 
originálním způsobem. 

Německá kapela HUMAN 
ZOO je v současnosti považová-
na za jednu z nejoriginálnějších 
evropských kapel, stylově se po-
hybujících ve vodách melodic-
kého hard rocku. Vedle silných 
melodií, krystalické produkce 
a mistrovského muzikanství je 
poznávacím znamením soubo-
ru použití saxofonu, v rockové 
muzice tohoto stylu neobvyklé.

Věříme, že jsme se trefili do 
vkusu i mladému publiku po-
zváním ATMO music, které 
ovládá hitparády s deskou An-
dělé x Démoni. 

V zámecké kočárovně jsou 
na sobotu připravena diva-
delní vystoupení – pohádky 
babičky Dadly, Pejsek a ko-
čička DS Magnet, představení 
Klaun DS Záplata, autorské 
čtení Jana Vavříka a autorská 
hra Zahrada zla M. Brziakové.

Nedělní dopolední program 
pro rodiny je připraven v zahra-
dách zámku. Po stopách strhu-
jícího příběhu Cyrila a Meto-
děje se mohou vydat a přenést  
v čase za účasti dobových řeme-
sel, středověké hudby a divadla,  
v průvodu městem a ukázkami 
středověkého života. Nebude 
chybět tradiční koncert pě-

veckých sborů na Uhlířském 
vrchu.

Náměstí v neděli rozezní 
mimo jiné Jumping Drums, 
Swing kvartet a Minute to 
Escape. Vrcholem a závěreč-
ným koncertem slavností 
bude koncert kapely Mig 21  
s frontmanem Jiřím Macháč-
kem.                                      –dd–

Bruntál čekají městské slavnosti 19. až 21. června

Populární kapela Mig 21, v čele s Jiřím Macháčkem, bude jedním 
z hlavních lákadel slavností.                                   Foto: archiv kapely
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Krátce

Demolice objektů již začaly
V uplynulých dnech byly zahájeny demolice objektů v nevyužívané části bruntálské nemocnice a v areálu Fügnerovy ulice 
poblíž centra města. Demolice schválilo zastupitelstvo města v úterý 14. dubna letošního roku.

Na základě usnesení za-
stupitelstva budou ještě  
v letošním roce zbourány ne-
využívané budovy v areálu 
nemocnice, tj. původní hlav-
ní nemocniční budova s při-
lehlými objekty a spojovacím 
krčkem. V případě Fügnero-
vy ulice jsou předmětem de-

molice nevyužívané budovy  
s výjimkou fungující prodejny  
a historické vícepodlažní 
haly.

V obou případech už bou-
rací práce začaly, dokončeny 
by měly být do podzimu le-
tošního roku. 

Rada města na své schů-

zi v úterý 12. května uložila 
komisi pro výstavbu, život-
ní prostředí a regeneraci 
památkové zóny připravit 
zadání pro vy-
hlášení ideové 
a r c h i t e k t o n i c -
ko-urbanist ické 

soutěže na využití areálu ne-
mocnice po demolici bývalé 
nemocniční budovy. 

Další pozemky pro budou-
cí zástavbu

Rada města Bruntálu na své 
11. schůzi v úterý 12. květ-
na doporučila zastupitelstvu 
schválení směny městských 
pozemků o společné výměře 
cca 25 840 m² za stejně velký 
pozemek v lokalitě Skrbo-
vická v nynějším vlastnictví 
společnosti Staroměstská ze-
mědělská, spol. s r.o. Směna 
může městu poskytnout dal-
ší pozemky pro výhledovou 
zástavbu rodinnými domy  
v areálu zvaném Skrbovic-

ká II. Zastupitelé se budou 
směnou pozemků zabývat na 
svém zasedání 16. června. 

Rozšíření a rekonstrukce 
osvětlení

Rada města v úterý 12. květ-
na vzala na vědomí seznam 
ulic města Bruntálu, kde je 
potřeba rozšířit či rekonstru-
ovat veřejné osvětlení. Do-
kument, vypracovaný odbo-
rem správy majetku, kultury  
a rozvoje města, předpokládá 
rozšíření veřejného osvětle-
ní v ulicích Školní, tř. Práce, 
Zahradní, Polní, T. Kroneso-

vé, U Elektrárny, Na Svahu 
a Žlutý kopec a dále rekon-
strukci veřejného osvětle-
ní v ulicích Staroměstská, 
Mánesova, Alšova, Zeyerova  
(u sportovní haly), Na Svahu  
a v areálu nemocnice. Finanč-
ní prostředky na provedení 
rozšíření, resp. rekonstrukci 
veřejného osvětlení budou 
navrhovány do rozpočtu 
města počínaje rokem 2016.

Radní k provozování Spo-
lečenského domu

Na programu jednání rady 
města v úterý 12. května bylo 

také téma provozování Spo-
lečenského domu v Bruntále. 
Radní vzali na vědomí zprávu 
o posouzení a hodnocení na-
bídek a výsledek výběrového 
řízení na zajištění provozu 
Společenského domu a schvá-
lili pořadí účastníků výběro-
vého řízení. V něm zvítězila 
nabídka předložená paní Zla-
tou Vajdíkovou. Rada města 
v návaznosti na tuto skuteč-
nost uložila jednat o obsahu 
smlouvy příkazní na zajištění 
provozu Společenského domu 
s vítěznou uchazečkou. 

Znak města byl 20. května odstraněn, nyní je v péči památkářů. 

Také části areálu ve Fügnerově ulici jsou postupně rozebírány. Práce na budově jsou od května v plném proudu.               Fota: lc

Demolice objektů v nevyužívané části nemocnice. 
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Díky financím tak už bydlí  
v novém komplet všichni savci 
a brzy budou, jen co zatuhne 
lepidlo na skle, i hadi, želvy, ješ-
těrky, rybičky a další. „Pro savce 
máme nové králičárny a bytel-
nější a lépe zabezpečená terárka 
pro hlodavce. V rámci projektu 
můžeme koupit i vybavení do 
terárií – napáječky, misky, taky 
topné kameny do teraristiky  
a další věci,“ vyjmenovala Mar-
cela Rozprýmová. Na stanici 
také neustále pořádají různé 
akce, aby ji přiblížili lidem. 
„Nedávno jsme měli Hrátky se 
zvířátky pro maminky s dětmi. 
Dopoledne jsme otevřeli stanici, 
přišlo několik maminek s dět-
mi, mohly si se zvířátky pohrát  
a prohlédnout si je. Hrátky chce-
me zopakovat ještě v červnu, to 
se asi zaměříme na teraristiku, 
a další pak v září, a to se zase 
zaměříme na ježky,“ doplnila 
Rozprýmová. Výsledky pro-
jektu jsou na stanici na první 
pohled patrné pro každého do-
razivšího. „Zvířata jsou rozhod-
ně v lepších podmínkách, i lidé, 
kteří sem chodí, prostředí hodně 
chválí, za což jsme rádi,“ dopl-
nila vedoucí. Kromě vybavení 
získá stanice i několik nových 

zvířat. „Na to se už ale nevzta-
hují peníze z dotace, ty musí-
me zaplatit z vlastních zdrojů,“ 
upřesnila Rozprýmová. Děti, 
ale i dospělí se tak mohou nově 
těšit na chameleona a nové ryby. 
„V současnosti je největší zájem 
o agamy a malé králíky. A skvě-
lé je také bezsrsté morče. O to se 
zajímá vážně každý, spousta lidí 
si sice v první chvíli dokonce my-
slí, že tady máme zakrslé prase,“ 
zasmála se vedoucí a pokračo-
vala: „Ještě bych ráda koupila 
krysu obrovskou, ale vzhledem  
k tomu, že stojí nějakých pět ti-
síc, je to dost nereálné, ovšem 
kdyby se našel sponzor, který 
by nám na ni přispěl, bylo by to 
skvělé.“ 

Programy pro děti
Stanice kromě běžných 

kroužků pro děti připravuje  
i ekologické programy, se kte-
rými Marcela Rozprýmová buď 
chodí do škol a školek, nebo děti 
s učiteli dorazí přímo do stani-
ce. „Oblíbenou stálicí je program 
o ježcích, nový máme o hmyzu, 
uvažujeme o rybníku a aktuálně 
probíhá Stanice z blízka – dě-
tem ukážu všechno, co tady žije. 
Vytáhnu dokonce i šváby a pa-
kobylky, což děti hodně zajímá,“ 
řekla vedoucí stanice.

Na mláďata nesahejte
Vzhledem k tomu, že se blíží 

jarní sezona mláďat, upozor-
ňuje vedoucí stanice, aby nebyli 
lidé příliš aktivní a zdánlivě 
osamocených mláďat v příro-
dě si nevšímali. „Může se zdát, 
že malý zajíc nebo srnče jsou 
opuštění, ale to není pravda, sa-
mice se o ně stará. Ovšem pokud 
na mladé lidé sáhnou, starat se  
o ně přestane. Je tedy rozhodně 
nejlepší nechat je samotné a moc 
si jich nevšímat,“ 
varovala Rozprý-
mová. Podobné 
je to i s ptáčaty 

a dalšími mláďaty. „Vypadnou 
třeba z hnízda, to je vcelku nor-
mální, rostou, takže se do něj 
už nemůžou vejít, ale dospělí je 
pořád krmí. Je třeba fajn ptáča-
ta zvednout na nějaký keř nebo 
zídku, aby je nesežrala první 
kočka, která půjde kolem. Ale 
nosit je na stanici moc nemá 
smysl, šance pro přežití je pro 
ně pak tak půl na půl,“ shrnula 
Rozprýmová.                           (lc)

Bruntálský Open Mic – hudba, autorské čtení i cestování
Šestý Bruntálský Open Mic se konal v sobotu 16. května od 19 hodin v Grand Pubu v Alšově ulici.

I pošesté se na akci sešli růz-
norodí vystupující, divákům 
zahrálo několik písničkářů, 
dočkali se i autorského čtení, 
měli možnost díky fotografiím 
a vtipnému komentáři vycesto-
vat až do Libanonu, a dokonce 
okusit i tamější víno. Na další 
Open Mic v bruntálském pro-
vedení se mohou lidé těšit zno-
vu po prázdninách v sobotu  
5. září a následně pak v letošním 
roce naposledy v sobotu 7. listo-
padu. Open Mic v současnosti 
organizují Adéla Chylíková  
a Eliška Hlavenková. „Původně 
jsme byly čtyři, ale dvě naše ka-
marádky se odstěhovaly, takže 
se pořádání věnujeme spolu, ale 
pokud je potřeba, pořád se na ně 
můžeme obrátit a máme pomoc 
zaručenou,“ shodly se organi-
zátorky. Open Mic v Bruntále 
funguje už přes rok, první akce 
se konala loni na jaře. „Ještě před 
tím jsme byly na setkání pořada-
telů Open Miců z celé republiky. 
Teď po roce jsme byly pozvány 

znovu, ale už nejen jako účast-
nice, ale jako jedny z přednášejí-
cích. Měly jsme prezentaci o tom, 
že i na malém městě jde pořádat 
akci typu Open Mic a že i tady 
mají lidé zájem poznat nové 
osobnosti,“ řekla Eliška Hlaven-
ková. „Open Mic je obvykle po-
řádán v městech s větším počtem 
lidí, zhruba tak nad padesát ti-
síc obyvatel, a my v Bruntále se 
sedmnácti tisíci jsme skutečně 
jedineční a pak jsme také jediný 
čistě holčičí tým, který tuto akci 
pořádá, a do třetice se odlišuje-
me tím, že nám nevystupují jen 
hudebníci, ale zveme si i cesto-
vatele, kteří navštívili zajímavé 
destinace,“ doplnila Adéla Chy-
líková. Myšlenka Open Miců 
vznikla v Praze. „Zakladatelem 
těchto akcí je Honza Řepka, což 
je i písničkář, jeho prostřednic-
tvím jsem se s myšlenkou Open 
Micu seznámila a postupem 
času jsme se rozhodly, že začne-
me pořádat v Bruntále své akce,“ 
dodala Hlavenková. 

Organizace zabere spoustu 
času

Kolem organizace je potřeba 
spousta na první pohled nevidi-
telné práce. „Hlavně ze začátku 
jsme strávily kvantum času tím, 
že jsme oslovovaly vystupující, 
občas jsme limitovány finance-
mi, ale docela se nám osvědčilo 
dobrovolné vstupné, které jsme 
na akci zavedly, a také nám při-
spívá město, za což děkujeme. 
Ale hlavní je, že většina vystupu-
jících to dělá s nadšením a nejde 
jim v první řadě o profit,“ dodala 
Chylíková. „Také za námi stojí 
spousta našich kamarádů a lidí, 
kteří se postupem času kamará-
dy stali. Zajistit třeba ozvučení, 
prostory, ale i webové stránky, 
grafiku nebo zpravodaj, který ke 
každému Open Micu vydáváme, 
stojí hodně úsilí a my moc děku-
jeme všem, kteří nám pomáha-
jí,“ zdůraznily organizátorky. 

V září znovu 
V současnosti se Open Mic 

stává oblíbenou součástí kul-
turního života ve městě, a tak 
se hudebníci, spisovatelé, ale  
i cestovatelé a fotografové hlásí 
sami. „V podstatě až do konce 
roku máme zaplněný program, 
což je skvělá zpráva. Snažíme 
se program namixovat tak, 
aby vystupovali místní lidé, ale  
i přespolní. V programu je vždy 
volné okénko i pro lidi z publika, 
takže pokud by měl v průběhu 
večera někdo touhu podělit se  
o své vlohy, má možnost. A prá-
vě to je i smysl Open Micu – tedy 
otevřeného mikrofonu, to že se 
zapojí i diváci,“ vysvětlila Eliška 
Hlavenková. 

„Zveme všechny, aby za námi 
v sobotu 5. září od 19 hodin 
zase dorazili do naší základny  
v Grandu. Pokud se sami ne-
chtějí postavit na pódium za 
mikrofon, ať se alespoň přijdou 
podívat, jaké zajímavé osobnosti 
náš region nabízí, a užijí si pří-
jemnou atmosféru,“ pozvaly or-
ganizátorky. 		   (lc)

Stanice přírodovědců je díky projektu Stanice zblízka zbrusu nově 
vybavena. Zvířecí obyvatelstvo si užívá nových akvárek, výběhů  
a králičáren. Na fotografii jeden z taháků – bezsrsté morče.    Foto: lc

Pokračování z titulní strany
Stanice přírodovědců – zvířata už bydlí v novém
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Ovace vestoje ukončily 
divadelní sezonu

Představení Cena za něžnost uzavřelo 13. května cyklus 
večerních předplatitelských cyklů v Městském divadle 
Bruntál. Hra zachytila téměř třicetiletý vývoj vztahu matky 
a dcery a v hlavních rolích účinkovali Jana Janěková, Jitka 
Čvančarová a Alexej Pyško. Výkony herců odměnili diváci 
potleskem vestoje, jako se stalo několikrát také během 
uplynulé sezony. 

Pořadatelé z oddělení kultu-
ry připravili pro diváky anke-
tu spokojenosti s jednotlivými 
tituly a také s náměty do další 
sezony. „Podle prvních odpově-
dí jsou reakce převážně kladné. 
Sezona se povedla a diváci byli 
spokojeni, což nás nesmírně 
těší,“ uvedla Dita Dulovcová  
z oddělení kultury. 

Kdo má zájem se ankety ješ-
tě zúčastnit, může tak učinit 
prostřednictvím webu měs-
ta nebo napsáním e-mailu 
přímo do divadla: divadlo@

mubruntal.cz. Výsledky an-
kety budou zveřejněny na 
webu města. „Děkujeme všem 
divákům za skvělou atmosfé-
ru, kterou jako publikum při 
představeních během sezony 
vytvářeli. Letos jsme měli více 
předplatitelů jak v ročním, 
tak v obou sezonních cyklech, 
v podzimním i jarním. Už 
připravujeme novou sezonu. 
Věříme, že diváky zaujme. 
Veškeré podrobnosti zveřej-
níme během léta,“ řekla Dita 
Dulovcová. 	                (zr)

O osobní alarmy je zájem, 
vyrábí se další

Osobní alarmy, o které si bruntálští senioři mohli zdarma 
žádat, byl obrovský zájem. Prvních sto kusů bylo rozdáno 
během pár týdnů a v současnosti město objednalo další stovku. 

Bezpečnostní osobní alarm, 
jehož hlasitým zvukem je 
možné zahnat zločince při 
přepadení nebo si přivolat po-
moc při nějaké jiné neočeká-
vané události, pořídilo město 
Bruntál v rámci prevence kri-
minality. První stovka alarmů 
je v současnosti rozebrána  
a město již domluvilo výrobu 
další stovky kusů. Alarmy si 
mohli a brzy zase budou moci 
senioři vyzvedávat přímo 
ve služebně strážníků Měst-
ské policie na náměstí Míru  
v Bruntále nebo u sociálních 

pracovnic na Městském úřa-
dě, sociálním odboru, odděle-
ní sociálních služeb v budově 
A. Při předání osobního alar-
mu se senior dozví, jak alarm 
použít – což není rozhodně 
nic těžkého, v případě potřeby 
stačí pouze zatáhnout za tka-
ničku. Alarm lze použít opa-
kovaně. Další z řady výhod je 
i jeho skladný rozměr, vejde 
se bez problémů do kapsy, je 
možné jej připnout jako přívě-
sek ke klíčům nebo ke kabelce 
či jakékoli tašce.

		                   (TR)

Klub seniorů Bruntál v červnu
3. června
Jednodenní zájezd na jih Moravy
8. června
Kuželky v klubu o ceny,  zač. 13:30 hodin
19. června
Cvičení od 13:30 hodin
22. června 
Poezie, povídky, přednes členek 			   (AS)

Letní výsadby v našem městě
V parčíku v ulici Fügnerově a v přední části městského parku v ulici Kavalcově v těchto dnech probíhá příprava záhonů 
na letní výsadby. 

Záhony se o prázdninách 
rozzáří směsí čtrnácti letni-
ček, speciálně sestavených 
pro rychlý nástup barevných 
květů. Jedná se o tzv. dyna-
mické zakládání květnatých 
společenstev. Tento směr 
rozvoje zeleně se dostává do 

popředí a stává se výrazným 
prvkem v utváření veřejného 
prostoru měst.

Vzhled celku, poutající 
pozornost barvami a vizu-
álními změnami v průběhu 
sezony, navozuje atmosféru 
příjemné letní louky v kon-

trastu s okolním sečeným 
trávníkem. Barevné květy 
jsou k vidění v průběhu celé 
sezony až do posledních říj-
nových dní. V tomto roce 
se jedná o letničky, v letech 
následujících bychom rádi 
doplnili do veřejné zeleně 

chybějící patro cibulovin  
a trvalek.

V červnu ozdobí sloupy 
veřejného osvětlení na nám. 
Míru a v přilehlých uličkách 
rozkvetlé výsadby pelargonií 
a dalších doprovodných let-
niček. 		                (LW)

Dřívější proluka ve Fügnerově ulici je v průběhu května také osa-
zována směsí letniček. 				         Fota: lc

Připravený prostor pro záhony při vstupu do městského parku v 
Kavalcově ulici.

Sto kusů osobního alarmu pro bruntálské seniory je již rozdáno. 
Aktuálně se vyrábí další stovka. Zájemci si ho mohou vyzvednout 
ve služebně Městské policie Bruntál na náměstí Míru nebo kon-
taktovat pracovnice sociálního odboru MěÚ Bruntál.  Foto: archiv
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Město Bruntál se tak jako 
jiná města staralo o své ne-
mocné a chudé, takže již  
v 16. století zřídilo hospitál  
a chudobinec pro chudé, sta-
ré a tělesně postižené občany. 
Zejména od konce 18. stole-
tí pociťovalo potřebu zřídit 
i vlastní nemocnici. V roce 
1848 byl zřízen fond pro vy-
budování městské nemocnice 
v Bruntále, kde občané měs-
ta z odkazů, darů a závětí po 
celých 35 let shromažďovali 
peníze na její výstavbu. Prv-
ní návrh – projekt nemocni-
ce – předložil již v roce 1868 
bruntálský stavitel Hermann 
Gruner. Nemocnice měla stát 
na Okružní ulici vedle farské 
zahrady na místě bývalé-
ho sirotčince, ale toto místo 
nemělo potenciál předpo-
kládaného dalšího rozšíření 
areálu. Pro výstavbu městské 
nemocnice byl proto vybrán 
prostor na krnovském před-

městí v blízkosti hlavní ko-
munikace a železničního ná-
draží, čímž byla přístupnější  
i občanům z okolních obcí.  

Další návrh budovy ne-
mocnice z roku 1878 posou-
zený ve Vídni byl doplněn  
o řadu zlepšení zejména v hy-
gienické oblasti.  Jednalo se  
o dvoupodlažní budovu pro 
25 nemocných, obdélníko-
vého půdorysu se záchody 
a koupelnami po obou stra-
nách, se sedlovou střechou, 
tabulkovými okny a vstupem 
ze západní strany, kde bylo  
i hlavní schodiště. 

Výstavba byla zahájena  
2. května 1883.  11. srpna 1885 
ji převzalo město Bruntál  
a 7. září 1885 byl zahájen její 
provoz. Již 18. srpna 1886 
vydal zemský úřad výnos 
č. 9744, kterým se městská 
nemocnice v Bruntále stala 
první veřejnou nemocnicí  
v českém Slezsku. Lékařskou 

službu zde vykonávali dva lé-
kaři a 6 řádových sester. 

Postupně se nemocnič-
ní provoz rozšiřoval a s tím 
vznikala potřeba rozšiřovat 
i areál nemocnice formou 
přístaveb ke hlavní budově 
nesoucí znak města Bruntálu, 
ale také samostatných staveb 
vedle ní. V roce 1888 byla 
ve dvoře postavěna nemoc-
niční prádelna. V roce 1897 

byla přistavěna ubytovna 
pro ošetřovatelky, protože 
nemocnice již mohla po-
skytnout péči 40 nemocným.  
V roce 1901 byl přistavěn 
jižní trakt a počet lůžek se 
rozšířil na 50 a také byl za-
koupen sterilizační přístroj  
a v následujícím roce rentgen. 
V roce 1902 byla postavena  
i márnice. V tomto roku bylo 
již v nemocnici ošetřeno 699 

Natáčení animáků v režii dětí ze ZUŠ
Další sérii krátkých animovaných skečů natočily letos děti z výtvarného oboru ze Základní umělecké školy Bruntál pod 
vedením učitelky Kateřiny Olejníčkové.

Děti si na výrobu krátkých 
scének připravují kompletně 
všechno samy s minimální 
pomocí vyučujících, spolu-
pracují ale například s ka-
marády z hudebního oboru, 
ti jim pomáhají, pokud je 
potřeba, s hudebním dopro-
vodem nebo zvukovou slož-
kou vůbec. „Letos jsme nově 
pracovali i s moduritem a děti 
vymodelovaly postavičky, kte-
ré pak snímaly a fotily, aby je 
mohly v počítači dál zpraco-
vat až do výsledné podoby,“ 
řekla Kateřina Olejníčková. 
Děti na animovaných filmech 
pracovaly od začátku roku. 
„Nebylo to ale v kuse, během 
několika hodin výtvarky si 
připravily malované podkla-
dy nebo vymodelovaly po-
stavičky, pak se fotilo, potom 
doplňoval zvuk a souběžně se 
už jednotlivé obrazy zpraco-
vávaly v počítači do podoby 
krátkého filmu. Záleželo, jak 
dlouhé a jak složité příběhy si 

děti vymyslely a jak byly při 
vytváření rychlé,“ doplnila 
Olejníčková. Promítání nej-
novější várky animovaných 
filmů se v prostorách Základ-
ní umělecké školy konalo od 
11. do 14. května vždy před 
čtvrtou hodinou, a to jak pro 
děti, tak i pro diváky z řad 
rodičů a dalších dospělých. 
Předloni filmy bruntálských 
umělců bodovaly i v Praze na 
mezinárodní soutěži České-
ho rozhlasu. Celkem dvanáct 
animáků z dílny bruntál-
ských autorů bylo vybráno 
do užšího výběru a čtyři prá-
ce mladých animátorek byly 
vystaveny v galerii vítězných 
prací. Vzhledem k minulým 
úspěchům se bruntálští za-
pojí i letos. „Z promítaných 
animovaných filmů už mám 
několik favoritů, které bych 
chtěla do soutěže poslat, tak 
uvidíme, jaký budeme mít 
tentokrát úspěch,“ shrnula 
Kateřina Olejníčková.         (lc)

Snímání postaviček pro vznik animovaných filmů v bruntálské 
základní umělecké škole.		                     Foto: archiv ZUŠ 

Návrh budovy nemocnice Hermanna Grunera z roku 1868.

Rozdělení dotací z rozpočtu města 
Bruntál pro rok 2015 – kultura, 

sport a ostatní činnosti
Na základě projednání v ko-

misi pro tělovýchovu a sport 
a v komisi pro kulturu byly 
usnesením Rady města a Za-
stupitelstva města Bruntálu 
rozděleny dotace z rozpočtu 

města do oblastí sport, ostatní 
činnost a kultura pro rok 2015. 
Kompletní seznam všech sub-
jektů žádajících o dotaci včetně 
přidělených částek je uveřejněn 
na www.mubruntal.cz.        (zr)

Nemocnice
Text: Ľubica Mezerová, Koketiv autorů publikace 100 let nemocnice s poliklinikou v Bruntále z roku 1985; 
 foto: archiv Muzea v Bruntále.


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nemocných. V letech  1907–8 
byly přistavěny 2 místnosti 
pro 30 lůžek, vybudovány 
koupelny a umývárny u ope-
račních sálů, zavedeno parní 
topení a rozvod horké vody. 
V prvním desetiletí 20. století 
byly také vytvořeny nové pro-
story pro ambulantní léčení, 
do té doby prováděné pouze 
v uzavřené části chodby, kde 
byli léčeni chudí lékaři dob-
rovolně a zdarma. 

14. září 1914 byl zpřístupně-
ný nový pavilon pro infekč-
ní nemoci – funkční secesní 
stavba s vysokými stropy, 
velkými okny a dobře vybave-
nými pokoji i sály, která byla 
postavena v bezpečné vzdá-
lenosti od hlavní nemocniční 
budovy. Potřeba vystavět in-
fekční pavilon vyvstala hlav-
ně po epidemii záškrtu (1911) 
a spály (1913). V průběhu  
1. světové války byl tento pavi-
lon hojně využívaný a zřejmě 
podstatně snížil možnost za-
vlečení infekčních nemocí do 
města.  To už nemocní využí-
vali pro zotavení i malý par-
čík mezi oběma budovami.

     Město věnovalo pozornost 
nemocnici i po Velké válce  
a modernizovala její provoz. 
V letech 1922–3 byl přebudo-
vaný chirurgický sál a upra-
vené sterilizační prostory, 
vybudována byla centrální 
kuchyně. V dalších letech 
byl v místě starého schodiště 
umístěný nový rentgen, v pa-

tře zřízená místnost pro den-
ní pobyt pacientů, zřízen vý-
tah pro nemocné, postaveno 
boční schodiště, nově zaří-
zeny koupelny, zřízeno parní 
topení v kuchyni a v prádelně 
instalováno strojní elektrické 
zařízení se sušícími apará-
ty. Protože pacientům byly 
poskytovány služby ve třech 

třídách (1. třída 60 Kč, 2. tří-
da 40 Kč a 3. třída 20 Kč na 
osobu a den), byly rozděleny 
některé velké pokoje na men-
ší pro 4–5 lůžek.  V roce 1930 
byla postavena v areálu cen-
trální kotelna, která zajišťo-
vala i vytápění nové budovy 
Okresního úřadu, postavené-
ho naproti nemocnici.     

Na nebankovní půjčky má od příštího roku dohlížet 
Česká národní banka (23)

Pro téměř polovinu Čechů je dnes velkým problémem náhlý jednorázový výdaj vyšší než 6 000 Kč. Proto jsou v zemi tak 
oblíbené půjčky a vzniklo tolik subjektů, které půjčují peníze, bohužel často na velmi vysoký úrok.

Konkrétně – nebankov-
ních poskytovatelů půjček je 
u nás na počátku roku 2015 
už 50 000! A protože přibý-
vá stížností na jejich často li-
chvářské chování, dokončuje 
ministerstvo financí zákon, 
který počítá s omezením to-
hoto podnikání. Reaguje jím 
i na požadavky Evropské unie. 
Prozatím na bankovní posky-
tovatele úvěrů dohlíží Česká 
národní banka (ČNB) a na ne-
bankovní Česká obchodní in-
spekce (ČOI). Chystaný zákon 
by měl už od roku 2016 tento 
nezbytný dohled sjednotit pod 
ČNB. Trh nebankovních spo-
třebitelských úvěrů se tak má 
„pročistit“ – tím, že subjektů, 
které na něm působí, zůsta-
ne odhadem asi pětina, tedy  
10 000. Pravidla se teprve for-
mují, ale podle zúčastněných 
odborníků by vstup do od-
větví měly podmiňovat tyto 
faktory:

•	 kromě pojištění odpo-
vědnosti i vlastní kapitál 
úvěrové společnosti v na-
vrhované výši 2 miliony 
Kč (pro srovnání: na Slo-
vensku je od dubna 2015 
požadován ve výši 0,5 mi-
lionů eur, tedy v přepočtu 
asi 7x větší)

•	 přísnější pravidla než jen 
vlastnictví živnostenského 
listu (vystavování licencí)

•	 přímá odpovědnost posky-
tovatelů půjček za činnost 
zprostředkovatelů

•	 povinnost předkládat byz-
nys plán a zřejmě i výroční 
zprávy

•	 optimální nastavení vnitř-
ního řídicího systému

Všechna tato opatření mají 
usnadnit dohled nad posky-
tovateli nebankovních úvěrů  
a zkvalitnit distribuci finanč-
ních produktů s cílem maxi-
málně ochránit klienty. ČNB 
si „posvítí“ i na dodržování 

zákonné povinnosti posuzová-
ní úvěruschopnosti spotřebi-
telů či proces splácení půjček.  
I když se mnohé subjekty zřej-
mě stáhnou do šedé zóny, bu-
dou snáze postižitelné za nabí-
zení úvěrů bez licence. Úspěch 
těchto plánů podmiňuje samo-
zřejmě i výše kapacit, které do-
káže poskytnout policie.

Jistě byste uvítali veřejný 
registr poskytovatelů a zpro-
středkovatelů půjček.

Občas je potřeba vypůjčit si 
rychle a diskrétně peníze – na 
nový spotřebič, neodkladnou 
opravu, nedoplatek energie 
či v případě náhlého výpad-
ku příjmu. V těchto situacích 
by se vám určitě hodil veřejný 
registr poskytovatelů a zpro-
středkovatelů půjček, o jehož 
zřízení se také uvažuje. Vize 
je asi taková: po nahlédnutí 
do tohoto seznamu okamžitě 
zjistíte, zda má vámi vybraný 
subjekt registraci, a je tedy dů-

věryhodný. Podobný model už 
funguje na webu ČNB u zpro-
středkovatelů a prodejců po-
jištění. Zákonná úprava určitě 
nevyřeší všechny těžké situace, 
do kterých se dnes lidé dostá-
vají v důsledku přibývajících 
exekucí (loni jich bylo naří-
zeno skoro 880 000…), přesto 
je nepochybně dobrou ces-
tou za zpřísněním podmínek 
kontroly úvěrového byznysu.  
A na závěr jedna „vlaštovka“:  
v některých případech se mů-
žete dovolat spravedlnosti pro-
ti nepoctivým poskytovatelům 
půjček, zejména tzv. mikro-
půjček, už teď. Ústavní soud 
totiž některé úvěrové smlouvy 
označil za neplatné, proto-
že byly podle něho v rozporu  
s dobrými mravy – vyplýval  
z nich například vysoký úrok  
a nepřiměřené smluvní poku-
ty. Důsledkem jeho rozhodnutí 
bylo i zastavení exekuce. 

		                 (VU)

Návrh budovy nemocnice od Hermana Grunera z roku 1878.


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Hlasujte pro Jakuba z HDE Bruntál
Děti ze 34 zemí světa, a mezi nimi I žák Helen Doron  
z Bruntálu, se zapojily do kampaně Hello My World!” za 
záchranu ohrožených orangutanů. 

Pokud se chcete o kampani a o zapojení bruntálské školy do-
zvědět více, informace najdete na http://www.helendoron.com/
world/hello/helen-doron/web/cz/video/127389727.                 (zr)
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Den dětí oslaví i v kině Centrum
Dětský den s Allianz se bude v kině Centrum v Jesenické ulici ko-
nat v sobotu 13. června. Pro děti bude připraven zábavný program 
a také speciální promítání určené k jejich svátečnímu dni. Podrob-
nosti si mohou zájemci vyhledat na webových stránkách kina.  (zr)

Koncert tří sborů
Stalo se již mnoholetou tradicí, že k příležitosti Dnů města 
pořádá Základní umělecká škola v Bruntále ve spolupráci  
s odborem kultury Městského úřadu a Farním úřadem 
Bruntál koncert tří sborů. 

Koncert proběhne v nedě-
li 21. června v 15 hodin, opět  
v kostele na Uhlířském vrchu. 
V minulosti bývalo toto místo 
významným centrem odpo-
činkového a poutního dění  
v Bruntále. A tato funkce se 
mu dnes díky péči nezisko-
vých organizací, některým 
pracovníkům městského úřa-
du a farnímu úřadu začíná 
vracet. Místo má magický ná-
boj, je vyvýšeno nad městem 
a symbolicky i nad všedními 
starostmi nás, obyčejných 
smrtelníků, na rozdíl od kos-
tela, který zde stojí po staletí 
a býval svědkem převratných 
událostí v dějinách, od doby 
baroka po pobyt tzv. spřátele-
ných armád v jeho prostorách.

Ale vraťme se ke koncertu. 
Na pozvání domácího Smí-

šeného pěveckého sboru 
Bruntál přijede smíšený pě-
vecký sbor Bel Canto (lat.,  
v překladu pěkný zpěv) z pol-
ských Gaszowic, se kterým má 
náš sbor téměř dvacetiletou 
tradici vzájemného setkávání. 
Uvidíme, jakým repertoárem 
nás potěší letos. 

Dále se představí pěvecký 
sbor města Uničova, který zde 
ještě nezpíval. Také na jejich 

vystoupení se těšíme. Smíšený 
pěvecký sbor Bruntál tradičně 
zařadil kromě sborových písní 
i věci sólové, takže kostel ro-
zezní sladký soprán zpěvačky 
Alžběty Černíkové a basisty 
Petera Soóse. V závěru se opět 
sbory spojí do společného zpí-
vání, takže vytvoří stohlavé 
těleso a v jeho podání si kro-
mě jiného diváci vyslechnou  
v premiéře cyklus Salve Regina 
od českého klasicistního skla-
datele Jana Zacha, píseň Plai-
sir d‘amour od francouzského 
skladatele Martiniho, jehož 
nápěv převzal například Elvis 
Presley v jedné své písni, a dal-
ší. Dojem bude umocněn ko-
morním orchestrem Základní 
umělecké školy, který je složen 
ze zdejších učitelů a žáků.

Vzhledem k tomu, že sbo-
rový zpěv má své příznivce 
i mezi staršími spoluobčany 
a cesta tak vysoko je pro ně 
namáhavá, bude pro všech-
ny zájemce připraven zdarma 
autobus tam i zpět, odjíždí od 
zámku ve 14.30 hodin.

Teď už zbývá si jen přát, aby 
bylo pěkné počasí a občané 
mohli využít cestu na Uhlíř-
ský vrch i k milé nedělní pro-
cházce.		                 (JK)

Vytvořte vodníky a bludičky 
podle dvé fantazie

U příležitosti 5. ročníku konání Vodnického splavu aneb Velkého 
setkání vodníků na Slezské Hartě, který se uskuteční od 14. do 
18. července, vyhlašuje Mikroregion Slezská Harta rukodělnou 
soutěž na téma: vodníčci, bludičky a jejich kamarádi. Postavičky 
nebo koláže mohou být vytvořeny z libovolných materiálů, 
záleží na fantazii, zručnosti a kuráži autorů. 

Podmínky:
Soutěž probíhá od 20. dub-

na až do 5. června, účastnit 
se mohou skupiny dětí (třídy, 
družiny atd.) ve věku 6 až 15 let 
ze všech základních škol v Mi-
kroregionu Slezská Harta. Dů-
ležité je označení třídy či sku-
piny, věk, název školy. Rozsah 
práce: maximálně jedna práce 
pro jednu skupinu (postavička 
do velikosti 40 cm, koláž maxi-
málně 60 na 60 cm). 

Své práce soustřeď-
te prostřednictvím 
svých učitelů a vy-
chovatelů na jednom 
místě určeném ve-
dením školy. Všech-

ny odevzdané práce budou 
vyhodnoceny a vystaveny po 
celou dobu Vodnických oslav  
v Leskovci od 14. do 18. čer-
vence. Na podzim, přesný ter-
mín je v jednání a včas bude 
uveřejněn, také v Bruntále  
v prostorách městského diva-
dla. Podrobné informace na 
tel.: 736 210 798, 777 249 723. 	
		                  (zr)

V červnu se návštěvníci 
hradu Sovince ( www.sovi-
nec.cz ) mohou těšit 13. až 
14. června  na loutkářskou  
a divadelní pouť se sokolníky 
nazvanou Kašpárek na skal-
ním hradě. Účinkovat bu-
dou skupiny šermu Berendal  
a Allegros. Vystoupí loutková 
divadla Kašpárek na cestách 

a Kašpárkův svět. Celodenní 
program od 9:10 do 18:30.

O víkendu  20. a 21. červ-
na proběhnou oblíbené 
Loupežnické netradiční 
prohlídky hradní mučírny  
s doprovodným programem.  
O zábavu se postarají šermí-
ři, které doplní koncert hu-
dební skupiny Rabussa.   (zr)

Vyrazte v červnu na Sovinec
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Vzhledem k naprosté pře-
vaze německého obyvatel-
stva, které bylo až na čestné 
výjimky loajální nacistic-
kému režimu, a nevelkému 
počtu příslušníků jiných 
národů, kteří, pokud nebyli 
vězněni či internováni, byli 
pod stálým dozorem němec-
ké policie, nebyly v Bruntále 
zaznamenány žádné proti-
nacistické aktivity, nedošlo  
k žádnému protinacistické-
mu odboji. Svobodu městu 
stejně jako celému regionu 
přinesli na jaře roku 1945 až 
vojáci Rudé armády.

Osvobození Bruntálu nelze 
vytrhnout ze širších souvis-
lostí a vazeb. Ač k vlastnímu 
osvobození došlo až v průbě-
hu poslední bojové operace 
Rudé armády, došlo k této 
události v důsledku před-
chozích úspěšných vítězství 
sovětských vojsk. 

Konec přichází
Od počátku roku 1945 bylo 

více než zřejmé, že konec 
nacistické říše je neodvrat-
ný. Velké operace Rudé ar-
mády probíhající od ledna 
1945 měly dopad i na život 
v Bruntále. Městem ve větší 
míře procházela nacistická 
vojska, byli převáženi raně-
ní, objevili se první uprchlíci 
z východu. Obyvatelé města 
mohli na vlastní oči vidět 
hrůzu a utrpení sovětských 
válečných zajatců při jejich 
přesunech městem.

Od poloviny března 1945 
pak byli obyvatelé Bruntálu 
konfrontováni se skutečnos-
tí, že válka a vlastní válečné 
události jsou bezprostředně 
blízko.

Dne 13. března 1945 zahá-
jila Rudá armáda tzv. Hor-
noslezskou operaci, kterou 

zlikvidovala německá vojska 
u Opole a zabránila jim tak 
pomoci obklíčené Vratisla-
vi a zaútočit do boku sovět-
ských vojsk postupujících 
ve směru na Ratiboř. V prů-
běhu této operace jednotky  
59. armády generálporučíka 
I. T. Korovnikova 1. ukra-
jinského frontu armádního 
generála I. S. Koněva poprvé 
pronikly na území nyněj-
ší České republiky. Bylo to  
v Osoblažském výběžku, kde 
již 18. března 1945 osvobodi-
ly Slezské Pavlovice a Stud-
nici, které tak jsou prvními 
osvobozenými obcemi České 
republiky. V průběhu velmi 
úporných bojů osvobodi-
ly 22. března 1945 sovětské 
jednotky Osoblahu a do 25. 
března 1945 další obce až 
po linii Sádek – Dívčí Hrad 
– Povelice – Pelhřimovy. Na 
této linii sovětské jednotky 
udržovaly bojové pozice až 
do zahájení Pražské operace 
počátkem května 1945.

V téže době, kdy probíhala 
Hornoslezská operace a bojo-
valo se na Osoblažsku, zahájila 
vojska 4. ukrajinského frontu, 
vedeného od 21. března 1945 
armádním generálem A. I. Je-
remenkem, jednu z největších 
válečných operací sovětské ar-
mády na území nynější České 
republiky, operaci Ostravsko-
-opavskou. V průběhu této 
operace byla po těžkých bojích 
osvobozena 22. dubna Opava, 
30. dubna Ostrava a do 5. květ-
na 1945 zbývající města a obce 
ostravské průmyslové oblasti. 
Boje na Osoblažsku v březnu 
1945 a od dubna na Opavsku 
a Ostravsku se v Bruntále pro-
jevily častějšími přesuny ně-
meckých vojsk, přibývajícími 
raněnými a stále narůstajícími 
počty uprchlíků. 

Příprava 
na poslední úder

Vojenské velení města zahá-
jilo přípravu na obranu před 
očekávaným úderem Rudé 
armády. Obyvatelé města  
i totálně nasazení dělníci 
byli nuceni budovat obran-
ná postavení, zákopy a pro-
titankové zátarasy východ-
ně od města ve směru na 
Horní Benešov. I v Bruntále 
byly organizovány jednotky 
Volkssturmu, jehož velitel-
ství sídlilo v budově bývalé-
ho piaristického kláštera. 

Počátkem května propuklo 
na řadě míst ve vnitrozemí 
povstání českého lidu proti 
okupantům. Za této situace 
bylo zřejmé, že sovětské vo-
jenské síly bezprostředně na-
stoupí k poslednímu úderu 
proti nacistickým vojskům  
a k osvobození dosud okupo-
vaných území českých zemí. 
Rostoucí strach mnohých 
nacistických prominentů  
z příchodu Rudé armády 
vedl k jejich útěku z města 
směrem na západ. Z města 
byl rovněž zahájen odsun 
totálně nasazených dělní-
ků. Poslední vlaky s totál-
ně nasazenými Čechy byly  
z Bruntálu vypraveny  
3. května 1945. V následují-
cích dvou dnech pak byli to-
tálně nasazení nuceni opou-
štět město pěšky. V noci na 
sobotu 5. května 1945 do-
padlo na Bruntál několik le-
teckých bomb, které ale ne-
způsobily větší škody. Ve dne 
probíhaly poslední přípra-
vy na předpokládaný střet 
se sovětskými vojsky. Ve  
14 hodin zastavily všechny 
továrny práci a zbývající na-
cističtí úředníci z města od-
jeli. K večeru bylo místním 

rozhlasem civilnímu oby-
vatelstvu doporučeno, aby 
město opustilo.

Stalo se tak po zprávách, že 
Dvorce byly 4. května 1945 
bombardovány 11 sovětský-
mi letadly a následně 5. květ-
na sověty obsazeny.

Osvobozování okresu
Tyto bojové akce již byly 

předzvěstí poslední velké 
operace Rudé armády na na-
šem území, operace Pražské, 
zahájené v neděli 6. května 
1945. V průběhu této ope-
race byl osvobozen Bruntál  
i další obce našeho regionu, 
a to jednotkami 2 sovětských 
armád, které bojovaly v se-
stavě dvou velkých bojových 
sovětských uskupení, tzv. 
frontů. Část okresu ležící se-
verně od linie Krnov – Vrbno 
pod Pradědem osvobodila 
59. armáda generálporučíka  
I. T. Korovnikova 1. ukra-
jinského frontu armádního 
generála I. S. Koněva. Obce 
ležící jižně od uvedené li-
nie osvobodily jednotky  
60. armády generálplukovní-
ka P. A. Kuročkina 4. ukra-
jinského frontu armádního 
generála A. I. Jeremenka. 
Kuročkinova 60. armáda, 
která se mimo jiné proslavila 
i v bojích Ostravsko-opav-
ské operace a osvobodila 
např. Opavu, měla postu-
povat směrem k Olomouci  
a zlikvidovat zdejší uskupe-
ní nacistických vojsk. Pro 
krytí svého pravého křídla  
a zároveň k likvidaci jed-
notek 17. armády německé 
skupiny armád „Mitte“ mar-
šála F. Schörnera, budujících 
obranné postavení v Jesení-
kách, vyčlenil gen. Kuročkin 
několik střeleckých sborů. 
106. střelecký sbor genenál-

Při slavnostním zasedání Zastupitelstva města Bruntálu  
k příležitosti 70. výročí osvobození Československa a města Bruntálu 
pronesl PhDr. Tomáš Niesner projev o osvobození v našem regionu. 

Jeho znění vám nyní přinášíme na stránkách Našeho domova. 
Před 70 lety, v pondělí 7. května 1945, byl Bruntál osvobozen sovětskými vojsky z více než šest a půl roku trvající 
okupace nacistickým Německem. Toho dne po více než šesti a půl letech skončila moc nacistické tyranie a ve městě byla 
znovunastolena československá státnost. Bruntál se po mnichovské dohodě stal – stejně jako celé anektované pohraničí 
českých zemí – součástí nacistické německé Říše. Ve městě, jehož obyvatelstvo bylo jazykově německé, byli za války 
totálně nasazeni příslušníci jiných národů. Žilo zde asi 80 českých dělníků, v textilních továrnách pracovaly Francouzky, 
Belgičanky a Holanďanky. Ve městě bylo několik menších zajateckých táborů – byli zde internováni francouzští a angličtí 
váleční zajatci, od roku 1943 i sovětští vojáci. Ke konci války bylo ve městě 350 maďarských Židovek z koncentračního 
tábora v nynější polské Osvětimi, které pracovaly v Macholdově textilní továrně naproti vlakovému nádraží. 
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majora P. V. Iljichina nastu-
poval k bojovým operacím  
v prostoru od Krnova po 
Sosnovou, 107. střelecký sbor 
generálporučíka D. V. Gor-
gějeva útočil mezi Sosnovou 
a Roudnem. U Dvorců ope-
roval 15. střelecký sbor ge-
nerálmajora P. V. Tertyšného  
a od Mor. Berouna postupo-
val 28. střelecký sbor gene-
rálporučíka M. I. Ozimina. 

Do útoku vyrazila sovětská 
vojska v ranních hodinách 
6. května 1945. U Krnova 
prolomili vojáci 106. střelec-
kého sboru houževnatě há-
jené německé obranné linie  
a po osvobození města kolem 
12 hodiny pokračovali údo-
lím Opavy k Miloticím. Zde 
narazili na německé tanky 
i obrněný vlak, hájící tento 
dopravní uzel. Divize 107. 
střeleckého sboru rozdrtily 
německou obranu u Horního 
Benešova, který byl osvobozen 
téhož dne kolem 11. hodiny,  
a zlikvidovaly i úporně háje-
né opevněné německé body  
v údolí řeky Moravice, zejmé-
na u Nové Pláně a Karlovce.

Před branami 
Bruntálu

Zprávy o zahájení sovět-
ského postupu, o obsazení 
Krnova, ozvěny dělostřelby 
zvýšily v Bruntále nervo-
zitu a chaos. Vědomí bez-
prostřední blízkosti bojů 
bylo umocněno vysláním 
příslušníků bruntálského 
Volkssturmu do prostoru že-
lezniční stanice Milotice nad 
Opavou, aby pomáhali hájit 
tento uzel před postupují-
cí Rudou armádou. Mnozí 
obyvatelé se proto rozhodli 
město skutečně opustit – 
shromaždiště evakuovaných 
bylo na náměstí, na radnici 

byly evakuovaným vydávány 
potraviny a cigarety. Poté, co 
z prostoru Milotic bylo slyšet 
silnou střelbu, se před vo-
jenským velitelstvím města, 
sídlícím v budově chlapecké-
ho semináře, zvaného Pau-
linum (dnes Petrin), shro-
máždilo asi 300 žen a žádalo 
vydání města bez boje. Od-
povědí vojenského velitele 
města (měl jím být major 
Rossmanith) byl rozkaz, aby 
dělostřelectvo umístěné na 
vrchu Kozinci vypálilo na 
město varovnou salvu, při 
které bylo poškozeno několik 
budov. Hlídky SS projížděly 
městem, strhávaly již vyvě-
šené bílé prapory a snažily se 
udržet disciplínu za každou 
cenu. Pořádkovou jednot-
kou bylo v úžlabině starého 
břidlicového lomu pod Uh-
lířským vrchem zastřeleno  
16 mladých německých vojá-
ků označených za zběhy.

V odpoledních hodinách 
bylo město ostřelováno i so-
větským dělostřelectvem,  
a to v 15 a následně v 17 ho-
din. Podle poválečného svě-
dectví město ostřelovala dě-
lostřelecká baterie houfnic 
ráže 120 mm z palebného 
postavení u obce Jelení, které 
velel plukovník Boris Kiry-
lovič Bunak, v letech 1975–
1990 čestný občan města. 

Večer se německé jednotky 
pokusily zničit mosty přes 
Černý potok, ale snad vlivem 
nekvalitních náloží je jen po-
škodily. K plánovanému zni-
čení nádraží nedošlo. V prů-
běhu noci německé jednotky 
z Bruntálu ustoupily směrem 
na západ. 

Rudá armáda 
vstupuje do města

Dle svědectví Františka 

Pyrochty a Jana Bartáka,  
v Bruntále totálně nasa-
zených, první průzkumné 
hlídky Rudé armády vstou-
pily do Bruntálu v pondělí  
7. května 1945 okolo 7. hodi-
ny v prostoru nádraží. Kolem 
8. hodiny pak oddíly Rudé 
armády, které přišly ze smě-
ru od Jelení, obsadily nádraží 
a poté postupovaly do města. 
Další oddíly sovětské armá-
dy vstoupily do města kolem  
11. hodiny ze směru od Me-
ziny. Ačkoli sovětští vojáci 
nenarazili ve městě na žád-
ný odpor, neobešel se jejich 
vstup bez oběti – nacistic-
kým vojákem převlečeným 
do civilních šatů byl zastře-
len mladý sovětský důstoj-
ník, který přijel s průzkum-
nou hlídkou na koni.

Dle odhadů vstoupily  
7. května 1945 do města asi  
2 000 příslušníků Rudé armá-
dy s lehkým dělostřelectvem. 
Tyto bojové jednotky se ve 
městě zdržely jen krátce; po 
průchodu městem se seřadily 
na jeho západním okraji a po 
krátké dělostřelecké přípra-
vě pokračovaly ve směru na 
Rýmařov a Staré Město, kte-
ré ještě téhož dne osvobodi-
ly. U Rýmařova však museli 
sovětští vojáci, kteří předtím 
osvobodili Bruntál, zlomit 
odpor německé armády. Ta 
se snažila hájit na linii Rý-
mařov – Štáhle – Moravice 
ústupovou cestu směrem na 
Skřítek. Tam se také násle-
dujícího dne, 8. května 1945, 
do kleští sevřené zbytky ně-
mecké armády vzdaly.

Oběti a zachránění
Na základě známých sku-

tečností o rozložení a postu-
pu jednotlivých sovětských 
jednotek, z denních rozka-

zů i poválečných svědectví 
bývalých příslušníků Rudé 
armády můžeme konstato-
vat, že město Bruntál bylo 
osvobozeno v pondělí 7. 5. 
1945 v dopoledních hodi-
nách. Osvobodili je vojáci 
167. střelecké divize plu-
kovníka Ivana Semjonoviče 
Grečkosije, bojující v sestavě  
107. střeleckého pluku ge-
nerálporučíka Dmitrije Va-
siljeviče Gordějěva. Tento 
střelecký pluk, jak již bylo ře-
čeno, byl součástí 60. armá-
dy generálplukovníka Pavla 
Aleksandroviče Kuročkina 
4. ukrajinského frontu ar-
mádního generála Andreje 
Ivanoviče Jeremenka. Osvo-
bození Bruntálu vojáky  
167. střelecké divize potvrdil 
v roce 1980 při své návštěvě 
Bruntálu bývalý náčelník 
štábu této divize plukovník 
Ivan Maximovič Antonov.

Sovětské vojáky vítali  
v Bruntále zbylí zahraniční 
dělníci a váleční zajatci. Pří-
chod sovětských vojsk také 
zachránil před jistou smrtí 
židovská děvčata z tábora  
u firmy Machold. 

Ačkoli válka kapitulací na-
cistického Německa v Evropě

oficiálně 8. května 1945 
skončila, na řadě míst se 
bojovalo i v následujících 
dnech. Za svobodu i našeho 
města a celého regionu bylo 
velmi draze zaplaceno – pro-
litou lidskou krví. Jen v na-
šem okrese v průběhu bojů 
padlo asi 1 000 sovětských 
vojáků. V březnu 1946 na-
šlo 781 vojáků Rudé armády 
místo svého posledního od-
počinku na čestném místě 
bruntálského hřbitova.

PhDr. Tomáš Niesner

Věděli jste, že…?
V rubrice Věděli jste, že…? čtenářům Našeho domova přinášíme informace o tom, co všechno nabízejí webové stránky 
města www.mubruntal.cz. V tomto i v následujících číslech naleznete informace, které by vám měly zjednodušit 
komunikaci s úřadem, zrychlit a přesně zacílit vyhledávání na webových stránkách města a představit důležité  
a přínosné odkazy.

Územní obvody města 
Bruntálu

Odkaz, díky němuž si mů-
žete rychle zjistit, kdo je ve 
vedení obcí či měst, spada-
jících do správního obvodu 
ORP Bruntál, najdete na ti-

tulní straně městského webu 
v levém sloupci v menu 
Městský úřad. Přes odkaz 
Obce správního obvodu 
ORP Bruntál se ihned dosta-
nete k informaci, kdo působí 
ve vedení které obce či měs-
ta. Jsou zde kromě starostů 

uvedeni i místostarostové 
a také telefonní i e-mailové 
kontakty. Detailnější odka-
zy zájemci přesměrují přímo 
na oficiální stránky jednot-
livých obcí a měst v ORP 
Bruntál.

V následujícím čísle se 
dozvíte více o tom, kde na 
městském webu můžete najít 
odkaz obsahující kontakty 
na úřadě a telefonní seznam 
na jednotlivé pracovníky 
Městského úřadu Bruntál. 	
		                (zr)
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Pedagogické kapacity z Nigérie navštívily základní školu v Rýmařovské ulici
Základní škola v Rýmařovské ulici měla na začátku května významnou návštěvu – dorazila sem dvojice pedagogických 
odborníků z Nigérie – jednak děkanka univerzity v městě Calabar Florence Obi Banku a docent Ajayi Omoogun. Delegace se 
zajímala o to, jak zdejší škola využívá iPady ve výuce. 

Po republice africké odbor-
níky doprovázely doktorky 
Ivana Márová a Lenka Cajzle-
rová z Masarykovy univerzity 
v Brně, kde jsou oba pedago-
gové z Nigérie aktuálně na 

měsíc hosté v rámci projektu 
Erasmus. „Měsíc tedy budou  
u nás v republice studovat způ-
sob inkluzivního vzdělávání, 
vzhledem k tomu, že se oba 
zabývají speciální pedagogikou 

a oba jsou v této oblasti velmi 
aktivní – paní děkanka funguje 
také jako vedoucí katedry spe-
ciální pedagogiky na univerzi-
tě v Calabar, mohou skutečně 
srovnávat,“ řekla PhDr. Ivana 
Márová z katedry speciální 
pedagogiky na Masarykově 
univerzitě v Brně. „Během 
pobytu v Česku mohou oba 
srovnávat, jak vypadá speciál-
ní vzdělávání u nich v Nigérii  
a jak se postupuje u nás. Záro-
veň je to komparace i pro nás, 
můžeme srovnat a dozvědět 
se, jaké postupy se používají  
v Africe. Hosté navštívili již pět 
základních škol. Část byla in-
kluzivní, část z nich speciální,“ 
dodala Márová.

Ve škole v Rýmařovské ulici 
byl hlavní cíl návštěvy peda-
gogů z Nigérie prozkoumat, 

jak se ve výuce používají iPa-
dy a jak je jejich užívání pro 
žáky se speciálními vzděláva-
cími potřebami účinné. Při je-
jich návštěvě se žáci aktuálně 
učili, jak postupovat při ná-
kupech. „Hlavní je, aby si pro-
mysleli, co budou při nákupu 
potřebovat a jak přesně se při 
tom postupuje. Nacvičíme si to 
tady společně a v opravdovém 
obchodě pak nemají takový 
problém,“ řekla asistentka Ve-
ronika Černotová. „Co se týká 
používání iPadů ve výuce, jsme 
s nimi maximálně spokojeni, 
už po poměrně krátké době 
sledujeme u žáků, že se věci 
učí rychleji a především pro ně 
má používání pozitivní dopady  
v běžném životě,“ řekl třídní 
učitel Mgr. Vojtěch Gybas. 	
		                  (lc)

Střední odborná škola má ve svých řadách opět 
nejlepšího opraváře zemědělských strojů

Podruhé během čtyř let se Střední odborné škole v Krnovské ulici podařil obrovský úspěch – jeden z žáků třetího ročníku 
oboru Opravář zemědělských strojů vyhrál celorepublikovou soutěž, která se letos konala v Humpolci, a porazil více než třicet 
žáků z jiných měst. Stejný úspěch škola slavila i v roce 2012.

Podle pravidel soutěže ško-
la, jejíž žák vyhraje, následu-
jící rok soutěž pořádá a její 
zástupce se pak nesmí účast-
nit, a učitelé se stanou porotci 
ostatních soutěžících, aby byla 
zajištěna nestrannost. V roce 
2013 byl tedy Bruntál pořada-
telskou školou a stejná situace 
se bude opakovat i napřesrok. 
„Už teď víme, že se další ročník 
soutěže bude konat 10. května 
2016 a moc se na roli pořadate-
lů těšíme. Po předchozích zku-
šenostech víme, do čeho jdeme  
a co můžeme očekávat, takže se 
nebojíme,“ řekla ředitelka školy 
PaedDr. Eva Nedomlelová.   

Letos žák třetího ročníku 
oboru Opravář zemědělských 
strojů Tomáš Jančo vyrazil 
soutěžit spolu s mistrem od-
borného výcviku Ladislavem 
Bartkem do pořadatelského 
Humpolce. „Moc bych chtěl 
poděkovat panu mistrovi Bart-
kovi a taky ostatním mistrům 
za pomoc a za průpravu,“ řekl 
oceněný Tomáš Jančo. Soutě-

žící opraváři museli předvést 
jednak své znalosti v testu  
a pak především v praktických 
úkolech. „Všechny úkoly, které 
na soutěži byly, ale úplně běžně 
děláme i ve výuce, takže s tím 
Tomáš neměl žádný problém  
a všechno zvládal takřka levou 
zadní,“ neskrýval potěšení  
z úspěchu svého svěřence mis-
tr odborného výcviku Bartek. 
Mezi úkoly, které měly prově-
řit um budoucích opravářů, 
patřilo například svařování 
plamenem, kování, elektroin-
stalace, soustružení, seřizová-
ní vstřikovačů a další. „Jsme 
moc rádi, že se našim žákům 
daří na tak vysoké úrovni a do-
káží se prosadit v celorepubli-
kové konkurenci. Dvě vítězství 
v rozmezí čtyř let jsou navíc 
jasným důkazem toho, že mi-
stři odborného výcviku skuteč-
ně žáky učí poctivě a ti, pokud 
mají o práci zájem, mohou 
hodně dokázat a ukázat,“ shr-
nula ředitelka Nedomlelová. 

		                 (lc)

Aktuální informace z dění 
ve městě vždy na www.mubruntal.cz.

Aktuálně nejlepší student oboru opravář zemědělských strojů  
v republice Tomáš Jančo (vlevo) na fotografii s mistrem odborné-
ho výcviku Ladislavem Bartkem. 			        Foto: lc

Dva odborníci z Nigérie – děkanka Florence Obi Banku a docent 
Ajayi Omoogun se dorazli do bruntálské základní školy v Rýma-
řovské ulici podívat, jak zde žáci pracují ve výuce s iPady.   Foto: lc
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Kácení stromů v Zeyerově 
ulici
V pondělí 27. dubna odpoledne 
strážníci reagovali na informaci 
o možném nelegálním pokáce-
ní vzrostlých stromů v Zeyerově 
ulici. Na místě situaci prověřili, 
kácení zdokumentovali a zís-
kané poznatky předali orgánu 
ochrany životního prostředí. 
Křeslo pohodil z okna
Obyvatel Dlouhé ulice (muž 
ročníku 1978) si v pondělí  
27. dubna příliš nelámal hlavu 
s tím, jak naložit s vyslouži-
lým kusem nábytku – křeslo 
prostě vyhodil z okna a nechal 
ležet před domem. Městští 
policisté však na původce ne-
pořádku přišli a uložili mu za-
platit pokutu. 
Krotili potyčku
V noci a na neděli 3. května 
strážníci zasahovali u fyzické 
potyčky dvou mužů v Party-
zánské ulici. Jeden z účast-
níků incidentu (muž, ročník 
1993) v agresivním chování 

neustával ani za přítomnosti 
strážníků, ti proto museli po-
užít donucovacích prostředků 
a muže zpacifikovat. Vzhle-
dem k silné podnapilosti byl 
převezen do opavské protial-
koholní záchytné stanice a za 
své chování musí zaplatit také 
uloženou pokutu. 
Zmije vlezla do školy
Do šatny školského zařízení  
v Krnovské ulici pronikla  
v úterý 5. května zmije. Stráž-
níci hada odchytili a vypustili 
do volné přírody. 

Návštěvníci napadali perso-
nál podniku
V sobotu 9. května v noci měst-
ští policisté vyrazili k zásahu  
v zábavním podniku v Ko-
menského ulici, kde mělo dojít  
k ničení zařízení skupinou 
mladých návštěvníků a také  
k fyzickému napadení perso-
nálu. Na místo dorazila rov-
něž Policie ČR, která si případ 
převzala s ohledem na možné 
spáchání trestného činu. 
Asistenti prevence spolupra-
covali
Asistenti prevence kriminality 
v pondělí 11. května večer opět 
udělali dobře svoji práci, když 
zalarmovali městské policisty 
kvůli muži, který v podnapi-
lém stavu narušoval občanské 
soužití v Dlouhé ulici. Strážní-
ci muže zklidnili a poslali do 
místa jeho bydliště. 
Zraněný pokřikoval a rušil
Ve čtvrtek 14. května večer 
strážníci v Dolní ulici zare-
gistrovali dvě osoby, z nichž 

jedna na hlídku mávala a dru-
há se držela na hlavu. Jednalo 
se o dva muže (ročníky 1965 
a 1978), přičemž starší z nich 
pravděpodobně v podnapilosti 
upadl na zem a rozbil si hlavu. 
Strážníci mu přivolali rychlou 
záchrannou službu, která jej 
přepravila k ošetření. Netr-
valo to však dlouho a hlídka 
se s dotyčným setkala znovu, 
tentokrát v Dělnické ulici, kde 
muž rušil okolí hlasitými po-
křiky, takže jej strážníci mu-
seli z prostoru vykázat. 
Tahali odpad z kontejnerů
Kontejnery na velkoobjemový 
odpad, které byly v minulých 
dnech rozmístěny po měs-
tě, se opět staly lákadlem pro 
nejrůznější sběrače. Ve čtvr-
tek 14. května večer strážníci 
přistihli muže (ročník 1998)  
a ženu (ročník 1989), jak  
z kontejneru vytahují kom-
ponenty vysloužilé hi-fi věže, 
kterou si údajně chtěli doma 
opravit. Oba dostali pokutu. 

Vyhrožoval, že spáchá sebe-
vraždu
Na tísňovou linku 158 volal  
v pátek 15. května v ranních ho-
dinách dvaapadesátiletý muž, 
že stojí v Bruntále na okraji 
lomu a chce spáchat sebevraž-
du. Operační důstojník přizval 
ihned policejního vyjednavače, 
kterému se telefonicky podaři-
lo s mužem navázat kontakt. 
Mezitím byla vyrozuměna 
hlídka bruntálských policistů, 
kteří okamžitě vyjeli na mís-
to, kde muže nalezli. S hlídkou 
muž poodešel od okraje srázu  
a stále telefonicky hovořil  
s vyjednavačem, kterému sdě-
lil, že důvodem jeho jednání 
jsou rodinné problémy. Jakmi-
le to bylo možné, tak policisté 
muže zajistili. Vzhledem k jeho 
špatnému psychickému stavu 
přivolali zdravotníky, kteří si 
muže převzali. 
Mrtvého muže vylovili z Ko-
bylího rybníka
Ve středu 13. května ráno bylo 
v Kobylím rybníku v Brun-
tále nalezeno kolemjdoucím 
tělo muže. Přivolaní potápěči 
z Policejního prezidia odděle-

ní Frýdek-Místek vytáhli tělo 
z vody. Následně v okolí ná-
lezu propátrali dno rybníka. 
Kriminalisté zjistili totožnost 
osoby – jedná se o padesáti-
letého muže z Bruntálu. Pr-
votním ohledáním nebylo 
zjištěno cizí zavinění. Příčiny  
a okolnosti úmrtí určí naříze-
ná soudní pitva. Případ prově-
řují bruntálští kriminalisté.
Zapalovali lesní porosty, po-
licisté je odhalili
Bruntálští kriminalisté spo-
lu s místními pořádkovými 
policisty objasnili případy 
zahoření lesních porostů  

v katastru města Bruntál, ke 
kterým docházelo od polovi-
ny dubna.
K dopadení pachatelů výraz-
ně napomohl policista ob-
vodního oddělení, který se  
i mimo službu zachoval velmi 
profesionálně. Při posledním 
požáru 3. května, když kole-
ga zaznamenal výjezd hasičů 
směrem k Uhlířskému vrchu, 
běžel z bydliště na místo, 
kde začalo hořet. Kontrolo-
val všechny osoby, které se 
na místě nacházely či z místa 
odcházely. Mezi kontrolova-
nými byli i dva muži ve věku 
17 a 21 let, kteří byli vytipo-

vaní jako možní pachatelé. 
„Na základě těchto informa-
cí a zjištěných okolností byli 
vyzváni k podání vysvětlení. 
Mladší z pachatelů se k trest-
né činnosti doznal,“ řekla 
bruntálská policejní mluvčí 
Pavla Jiroušková. Policejní 
komisař zahájil jejich trestní 
stíhání z provinění a přečinů 
poškození cizí věci a provině-
ní a zločinu obecného ohro-
žení. „Je jim kladeno za vinu, 
že v době od 11. dubna do  
3. května ve třech případech 
v katastru města Bruntál měli 
úmyslně založit přinesenými 
zapalovači několik ohnisek  
a způsobit požáry lesního 
porostu. Škoda může dosa-
hovat částky vyšší jak 100 
tisíc korun,“ informovala 
Jiroušková. Včasným zása-
hem hasičů nedošlo k zaho-
ření celého lesního komplexu  
v hodnotě nejméně 27 milionů 
korun. Případ nadále vyšet-
řuje služba kriminální policie  
a vyšetřování oddělení obec-
né kriminality Bruntál. Hrozí 
jim trest odnětí svobody až 
do výše osmi let. 

Mrtvé tělo muže v Kobylím rybníku nahlásil policistům kolem-
jdoucí. 						           Foto: lc

Zmiji odchytávali strážníci  
v úterý 5. května v prostorách 
školy v Krnovské ulici. 
                      Foto: MěP Bruntál

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis Policie ČR
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Zastupitelé a členové komisí 

zvolení a nominovaní KSČM 
do městských orgánů v Brun-
tále se tradičně v minulých 
dnech sešli se svými voliči.  

Účastníci besedy se zajímali 
nejen o činnost zastupitelstva, 
kde máme pět zástupců, ale 
i komisí, ve kterých zástupci 
KSČM pracují, jakož i o cel-
kovou činnost všech orgánů 
města. Vedle rady pracuje cel-
kem 8 komisí. Naši voliči mají 
zástupce v šesti, z toho dva za-
stupitelé stojí v jejich čele jako 
předsedové. 

Komisi sociální a prevence 
kriminality vede Ing. Ale-
na Baráthová, předsedou 
kontrolního výboru a čle-
nem komise pro tělovýchovu  
a sport je JUDr. Karel Svoboda.  
RSDr. František Cáb je před-

seda finančního výboru. Da-
libor Kaňák pracuje jako člen  
v komisi pro dopravu a v komi-
si integrovaného plánu rozvoje 
města. Mgr. Alena Smutková 
je členkou komise pro kulturu 
a zástupce máme i v komisi 
pro výchovu a vzdělání – Jan 
Franek. Besedy se zúčastnil  
i zastupitel města i kraje Pavel 
Bačgoň, předseda OV KSČM.

Dotazy účastníků smě-
řovaly nejen k problémům 
zdravotnictví, ale i k rozvoji 
města, bydlení, dopravy, život-
ního prostředí, školství, kultury  
a v neposlední řadě na proble-
matiku prevence kriminality. 
Ztotožnili jsme se s návrhy na-
šich zastupitelů, které v tomto 
volebním období předkládali  
a mají v úmyslu navrhnout. 
Narážejí na ideologické před-

sudky koalice, v neprospěch 
našich bruntálských občanů. 
Ukazuje se, že i předchozí za-
stupitelstva často rozhodova-
la nekoncepčně v rozporu se 
zájmy rozvoje našeho města  
a jeho obyvatel.

Jako zlatá niť se táhne ve všech 
oblastech, které město spravu-
je, nedostatek finančních pro-
středků. Na druhou stranu se 
nám jeví jako nedomyšlené, fi-
nančně nákladné budovat dal-
ší průmyslové zóny, které pod 
vidinou nových pracovních 
příležitostí nedomýšlí doprav-
ní dostupnost Bruntálu a tím  
i následně nezájem podnika-
telů. 

Mnoho otázek účastníků be-
sedy směřovalo k záměrům 
vedení města o budoucnost ne-
mocnice. Jako krátkozraké vy-

znělo rozhodnutí 
bourat historickou 
část nemocnice, na 
jejíž vybudování 
naši předkové po-
řádali sbírky. To, že na demo-
lici lze získat finanční dotace, 
nemůže být rozhodujícím fak-
torem ovlivňujícím tak důleži-
té rozhodnutí. Na mysl se dere 
myšlenka, jak „úspěšná“ byla 
zbrklá privatizace tohoto areá-
lu, kde všechny potřebné zdra-
votní služby byly pohromadě. 

Pozornost byla zaměřena i na 
sociální oblast, kde se od letoš-
ního roku podstatně zvýšila od-
povědnost kraje, i když základ-
ní roli má stát. Město Bruntál 
se nemalou částkou podílí i na 
financování sociálních služeb, 
tzv. dotačním programem.

 	            Bohumil Heřbolt

Rozloučili jsme se
28. 4. Dagmar Skálová (1947) Razová, 29. 4. Franti-
šek Rychlík (1947) Bruntál, Vítězslav Cojocaru (1960) 
Horní Životice, 2. 5. Vlastimil Rauer (1929) Dvorce, 
6. 5. Věroslava Hermanová (1924) Vrbno pod Pradě-
dem, 6. 5. Zdeněk Kovařík (1936) Dětřichov nad Byst-
řicí, 7. 5. Marie Zahradníčková (1920) Bruntál.

Poděkování
Chtěl bych touto cestou 

poděkovat posádce RZS 
Bruntál která mi 3. května 
v podvečerních hodinách 
převážela manželku s dcer-
kou do Ostravy na popá-

leninové centrum. Strašně 
jim děkuji za jejich přístup  
a profesionalitu. Mělo by 
být více takových andělů. 	

	          Michal Neplech
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Náborová akce Můj první gól 
předčila očekávání 

V pondělí 11. května uspořádal fotbalový oddíl FC Slavoj 
Olympia Bruntál ve spolupráci s MSKFS a FAČR náborovou 
akci Můj první gól. Patrony celorepublikové akce byli čeští 
reprezentanti Tomáš Rosický a Irena Martínková.

„Už samotný fakt, že právě 
klub FC Slavoj Olympia Brun-
tál jako jediný v našem okrese 
dostal možnost tuto akci pořá-
dat, svědčí o tom, že především 
práce s mládeží je v našem 
klubu na vysoké úrovni,“ uve-
dl akci místopředseda FCSO 
Bruntál Radek Zatloukal. 
Smyslem akce je snaha přilá-
kat děti předškolního a brz-
kého školního věku na krásný 
bruntálský stadion, kde pro 
ně bylo připraveno deset sta-
novišť. „Na nich mohly skota-
čit a bavit se jak s míčem, tak  
i bez něj. Na každém stanovišti 
byly pod dohledem současných 
i bývalých hráčů a trenérů, za 
což jim patří obrovský dík,“ 
doplnil Radek Zatloukal. 
Na všechny účastníky čeka-
ly drobné odměny v podobě 
medailí a diplomů a také malé 
občerstvení. „Přesto, že jsme 
očekávali velký počet dětí, sku-
tečnost předčila naše očekává-
ní. Náborové akce se zúčastnilo 
375 dětí, což může být i celore-

publikový rekord,“ dodal za or-
ganizátory Zatloukal.

Akci přihlížel  profesio-
nální trenér mládeže FAČR  
Mgr. Radim Zajíc a byl do-
slova unesen jak účastí, tak 
organizací celého dopoledne, 
které slavnostně zahájil a při-
vítal všechny účastníky. „Chtěl 
bych poděkovat všem našim 
organizátorům v čele s mana-
žerem mládeže Pavlem Orsá-
gem, a FAČR, že takovou akci 
pro mládež připravili. Ukázalo 
se, že i v dnešní době mají děti 
o pohyb na čerstvém vzduchu 
zájem. Věříme, že právě tato 
akce přivede spoustu zúčastně-
ných do fotbalové školičky FC 
Slavoj Olympia Bruntál, a kdo 
ví, možná se zrodí nový Rosic-
ký nebo Martínková,“ zhod-
notil krásné sportovní dopo-
ledne předseda FCSO Bruntál  
a manažer  RS ČUS Bruntál 
Jan Urban. Velký dík patří 
také všem bruntálským škol-
kám a školám, které se akce 
zúčastnily. 	                (ju)

Svět pastelek očima dětí…

S velkým nasazením a ra-
dostí ve čtvrtek 14. května 
odpoledne děti z MŠ Brun-
tál, Pionýrská 9, odloučeného 
pracoviště Školní 2, předsta-
vily svým nejbližším vystou-
pení plné veršovánek, písní, 
hrátek a tance s názvem Pas-
telky, za které na závěr skli-
dily velký potlesk a uznání. 

Společně strávené odpoledne 
velice rychle uteklo a dozajis-
ta každý z rodičů byl právem 
pyšný na své dítě, jak bezpro-
středně a s přehledem zvládlo 
bohaté vystoupení. Snad se 
všichni vraceli do svých do-
movů naplněni pocity poho-
dy, štěstí a lásky. 

		               (MB)

Garáže v Chelčického ulici opraveny
Postupnou opravou prošel na konci loňského roku areál více 
než čtyř stovek garáží v Chelčického ulici.

V průběhu loňského roku 
opravilo město areál garáží  
v Chelčického ulici. Akce 
„Zpevněné plochy a odvodně-
ní lokality – ul. Chelčického 
Bruntál, garáže“ stála bezmála 
dva miliony korun bez DPH. 
Cílem realizace bylo vypracovat 
novou dešťovou kanalizaci tak, 
aby při dešti v areálu nevznika-

ly problémy a zpevněné plochy 
byly bez problému odvodněny 
prostřednictvím vybudova-
ných vpustí a betonových žlabů 
a také střech garáží napojených 
přímo na kanalizaci. Příjezdo-
vé cesty byly rekonstruovány 
pomocí živičného recyklátu,  
u garáží je plocha ukončena be-
tonovou přídlažbou.                (lc)

Vystoupení s veršováním, písničkami a tancem s názvem Pastelky 
předvedly děti z MŠ ve Školní ulici rodičům a vůbec všem divá-
kům.  					          Foto: archiv MŠ

Odvodnění a zpevnění ploch u garáží v Chelčického ulici bylo 
hlavním cílem rekonstrukce.  			        Foto: lc
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Stonožky zvou na Alenku v říši divů
Světoznámou a proslulou pohádku Alenka v říši divů  
– v originále dílo anglického matematika Lewise Carrolla 
– nastudovaly a v současnosti ji pilují k taneční dokonalosti 
tanečnice z bruntálské taneční školy Stonožka. Veřejnosti 
svou verzi představí v neděli 31. května od 15 hodin  
v městském divadle Bruntál. 

Alenka v říši divů je feno-
mén, který se snažily převést  
na filmové plátno či divadelní 
prkna spousty lidí a nyní se 
do toho pustily i bruntálské 
Stonožky pod vedením Ta-
mary Vlachynské. „Původně 
jsem chtěla připravit pro děti 
k jejich svátečnímu dni Pino-
cchia, ale chlapeček, kterého 
bych si ideálně představovala 
v hlavní roli, na to ještě nemá 
věk, takže si musí diváci tak tři 
roky počkat,“ prozradila Vla-
chynská. „Alenka byla jeden 
z mnoha nápadů, než jsme se 
začaly připravovat, zhlédla 
jsem několik desítek alterna-
cí – kreslené pohádky, balety, 
opery a operety, ale také růz-
ná školní představení. Něco 
jsem odmítla, něco mě zaujalo 
a výsledkem je naše Alenka  
v říši divů, kterou jsme připra-
vily v Bruntále a pro bruntál-
ské publikum, takže se jedná 
zase o naprostý originál,“ do-
plnila Tamara Vlachynská. 

Na představení trénují Sto-
nožky celý květen. „Dřív na to 
nebyl ani čas. Soustředily jsme 
se na soutěžní sezonu a obojí 
dohromady nejde stihnout. Ale 
o to intenzivněji trénujeme celý 
květen, prakticky dennoden-
ně trénují jednotlivé skupinky 
určité obrazy a v neděli to dá-
váme dohromady v divadle,“ 
prozradila vedoucí. Diváci se 
mohou těšit na skvělý tanec  
i okouzlující kostýmy. „Je 
pravda, že hodně kostýmů pře-
šijeme z těch, které už máme 
k dispozici, ono za dvacet let 
se už leccos najde. Ale hlavní 
postavy jsou vždy natolik jedi-
nečné, že se jim musí připravit 
kostýmy nové a originální, a to 
platí i v případě Alenky,“ vy-
světlila Tamara Vlachynská. 
Na pódiu se dětem v neděli  
31. května představí na šedesát 
dětí všech věkových kategorií, 
představení bude trvat padesát 
minut a vstupné je 60 korun.                         	
			   (lc)

Koloběžkáři na cestě okolo kraje 
zavítají do Bruntálu

Skupina koloběžkářů navštíví Bruntál na své cestě okolo 
Moravskoslezského kraje. Koloběžkáři budou ve městě ve 
středu 10. června. Prohlídkou města a evropských projektů 
stráví většinu dne. 

Zavítají do Střední průmyslo-
vé školy a Obchodní akademie 
Bruntál, zaplavou si ve wellness 
centru, prohlédnou si zámek  
a den zakončí ve vzdělávacím 
a volnočasovém centru Petrin. 
Další den se vydají z Bruntálu 
podél Slezské Harty a Kružber-
ku do Starých Těchanovic.   

Koloběžková Tour de nejkač-
ka po Moravskoslezském kraji  
a evropských projektech startu-
je 2. června v Ostravě. Po 22 eta-
pách, ujetí 600 kilometrů a ná-
vštěvě více než 130 zajímavých 
míst a projektů se koloběžkáři 
vrátí do Ostravy 26. června. 
Akci pořádá Regionální rada 
Moravskoslezsko, zodpovědná 
za financování projektů v kraji 
evropskými penězi.

„Koloběžková tour je zážitko-

vá jízda po kraji a hlavně po-
dívaná pro lidi. Chceme lidem 
ukázat, jak je náš kraj pěkný  
a jak díky evropským penězům 
rozkvetl. Poznáme, jak to kde 
funguje a podíváme se i na mís-
ta, která často lidé přehlížejí. 
To vše jinou, koloběžkovou per-
spektivou,“ popsala tour za or-
ganizátory Kateřina Dostálo-
vá, ředitelka Úřadu Regionální 
rady Moravskoslezsko.

Koloběžkáře na jejich cestě 
po kraji podpoří nadšenci ze 
skupiny Bo kolobka a přidají 
se také známé osobnosti. Lidé 
mohou zážitky z cesty sledo-
vat na www.nejkacka.eu a na 
sociálních sítích, nebo se mo-
hou přidat na vlastní koloběž-
ce nebo kole. 

		                (AD)

Děti dětem ke Dni dětí. Bruntálské Stonožky nastudovaly Alenku 
v říši divů. Publiku svou verzi populární pohádky představí po-
slední květnovou neděli. 				         Foto: lc

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

1. června 2015. 
Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 10. června 2015.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Majáles – město zaplnily stovky lidí s klobouky

Historicky první ročník Kloboukového majálesu se konal v pátek 15. května od dopoledních hodin. Ulice a náměstí Míru  

v Bruntále patřily studentům a jejich zábavě až do půlnoci, kdy den ukončil ohňostroj. 

Do Noci kostelů 

se letos zapojí opět i v Bruntále

Cílem Noci kostelů je to, aby se veřejnost nezávazně setkala 

a blíže seznámila neobvyklou cestou s křesťanstvím. Letos se 

Noc kostelů uskuteční v pátek 29. května.

Stanice přírodovědců 

– zvířata už bydlí v novém

Nejen nových prostor, ale také zbrusu nového a luxusního 

vybavení si mohou užívat zvířata, která jsou na Stanici 

přírodovědců v Bruntále v prostorách Petrina. To vše je díky 

projektu, v němž se vedoucí stanice Marcele Rozprýmové ve 

spolupráci s Městským úřadem Bruntál přes Místní akční 

skupinu Hrubý Jeseník podařilo získat tři sta tisíc korun 

na nové vybavení stanice. Projekt, s nímž uspěli, se jmenuje 

Stanice zblízka.

Informace o postupu stavby 

„Silnice I/11 Bruntál – průtah“ 

Současně prováděný úsek ul. Dukelské, polovina vozovky 

ve směru jízdy od Opavy, byl 24. května ukončen a budou 

zprůjezdněny ul. Revoluční, Kavalcova a přístupová 

komunikace k Wellness centru.  

Bruntál čekají městské 

slavnosti 19. až 21. června

Městské slavnosti v Bruntále se budou letos odehrávat tradičně 

především na náměstí Míru. Mezi největší taháky bude patřit 

například kapela Mig 21 s frontmanem Jiřím Macháčkem.

Ještě den před městský-

mi slavnostmi se uskuteční  

v 11 hodin pietní akt odhalení 

pamětní desky Janu Kubišovi.

Slavnosti budou zahájeny  

v pátek účinkováním dětí  

z mateřských a základních 

škol na náměstí, přehlídkou 

policejní techniky a zábav-

ným programem Dětské ra-

dovánky.
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Kloboukový majáles 15. května v ulicích Bruntálu. Král s královnou před korunovací kraleviců z řad studentů.                    Foto: lc
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